



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 15 февраля, 2023 год

№ 28

(30895)



ГЛАВНОЕ

Для ума и для души



Фасад и кровля тоже новые.



Подарок от Елены Безруковой.

В Алейске после капремонта торжественно открылась Центральная библиотека.

Меньше чем за год она преобразилась полностью: от прежнего здания остались разве что стены да фундамент. Всего на модернизацию из краевого и муниципального бюджетов было выделено более 42 млн рублей, и это еще не финал истории.

Чтобы не хотелось уходить

— Это читальный зал? — спрашиваем заместителя директора культурно-досугового центра Алейска по библиотечной работе Светлану Михееву в просторном светлом помещении с полукруглой кафедрой библиотекаря в центре.

— Нет, бывший абонемент. Теперь он называется «Пространство комфортного чтения». Мы решили отойти от традиционных названий и немного заинтриговать посетителей. — улыбается она. — Раньше тут были просто стеллажи с книгами, и мы решили освободить большое пространство, поставили мягкую мебель — диван, уютное кресло, в котором можно расслабиться. Есть надежда, что человек, пришедший сюда однажды, останется нашим постоянным читателем.

(Окончание на 4 стр.)



Теперь здесь «Пространство свободного общения».



Так выглядит читальный зал взрослой библиотеки после реконструкции.

И красиво, и комфортно

Свыше 68 млн рублей выделят Алтайскому краю на развитие туризма. В частности, деньги направят на благоустройство пляжей и проведение фестиваля «Цветение маральника».

Такую форму поддержки регион получил впервые, отметил на совещании в краевом правительстве начальник профильного управления Евгений Дешевых.

Гранты от государства направлены на поддержку общественных инициатив. Это благоустройство пляжных территорий, развитие национальных туристических маршрутов, а также проведение и продвижение событийных мероприятий.

«Планируем благоустроить не менее шести пляжей в крае, улучшить национальный туристический маршрут «Здравствуй, Алтай!» и расширить программу фестиваля «Цветение маральника», который пройдет в крае десятый раз», — сообщил Евгений Дешевых.

В марте подпишут соглашение с Минэкономразвития РФ, затем пройдут конкурсы для бизнеса на предоставление выделенных средств.

Золотые бурёнки

По итогам 11 месяцев 2022 года самый высокий надой получен в хозяйстве «Золотая осень» Алейского района. Здесь операторы доения смогли получить 9325 килограммов молока с каждой коровы.

Второе место по продуктивности заняла агрофирма «Гудвилл» Советского района (9046 кг). На третьем месте расположилась агрофирма «Урожай» Зонального района (8725 кг).

Замкнули пятерку лучших хозяйств СПК «Заря» Тогульского района и учхоз «Пригородное» с показателями в 8653 и 8652 килограмма, сообщили в Минсельхозе региона.

В десятке лучших «Алтай» Заринского, «Октябрьское» Зонального, «Мелира» Поспелихинского, «Правый берег» Заринского и агрофирма «Нива» Зонального районов.

Бросай курить, пока не стал цыплёнком табака!

Депутаты Госдумы рассматривают новые меры по регулированию табака, в частности введение в России обезличенных пачек сигарет стандартного образца.

Парламентарии отмечают, что единая упаковка не должна содержать корпоративные логотипы и цвета, а также товарные знаки. Название бренда будет нанесено стандартным шрифтом одного размера, ниже будет размещена информация о вреде табака.

По мнению депутатов, такие меры ограничивают рекламу и стимулирование продажи табака, снижают привлекательность сигарет и усиливают негативное восприятие курения.

Кроме этого, в Госдуме обсудят запрет вейпов, отмечает РИА Новости. В первую очередь законодателям предстоит ввести правильную формулировку, которая объединит все аббревиатуры для электронных систем доставки никотина.

Парламентарии считают, что предлагаемые ограничения позволят комплексно подойти к проблеме потребления табака — в таком случае ограничения вейпов не будут выглядеть как лоббирование интересов отдельных табачных компаний.

Никита ИВАНОВ

КАК ЖИВЁШЬ, СЕЛО?

«Орлёнок» будет не узнать

В этом году реализуем свои идеи в рамках проекта поддержки местных инициатив жители 400 населенных пунктов Алтайского края. На эти цели из регионального бюджета выделено 400 млн рублей.

Чемпионы

Родинский район стал чемпионом по количеству проектов, которые будут реализованы в селах: 21 из 21 возможного.

Как пояснила куратор проекта поддержки местных инициатив в Родинском районе Светлана Смагина, все 20 сел района в этом году подавали заявки на участие. Один проект был межпоселенческим. Планируется сделать крытую универсальную площадку для проведения массовых мероприятий в лагере отдыха «Орлёнок». Общая стоимость проекта составит более 2 млн 200 тыс.

— В 2018 году в лесном массиве рядом с «Орлёнком» мы построили лыжную базу, где проводятся районные и зональные соревнования. В прошлом году



В прошлом году по программе инициатив реконструировали колесо обозрения.

в лагере сделали спортивную площадку и детскую зону отдыха. И в этом году продолжим обустройство территории. В результате получится целый ком-

плекс для спорта и отдыха, — отметила Светлана Смагина. В 2022 году от района прошло 19 проектов из 20, потому что одному из сел пришлось

определяться, в какой из программ по строительству дорог участвовать. Самый крупный проект прошлого года был нестандартным. В селе Родино реконструировали колесо обозрения в парке культуры и отдыха. К слову сказать, таких огромных аттракционов всего пять в районах края.

— В этом году мы принимаем летнюю олимпиаду сельских спортсменов, поэтому заранее готовимся, чтобы гости не скучали, — рассказала куратор проекта.

Родинский район участвует в проекте со дня его открытия. За семь лет реализовано более 100 инициатив. Самый популярным направлением стали спортивные и детские площадки, реставрация социальных объектов, модернизация феры ЖКХ и т. д. По словам Светланы Смагиной, секрет успеха кроется в кропотливой работе инициативных групп, которые организованы в каждом сельсовете. В их состав входят неравнодушные люди, которые переживают за судьбу своих сел. Они занимаются работой с населением, что является одной из самых сложных задач.

(Окончание на 3 стр.)

60 тыс. домовладельцев посетили алтайские спасатели для профилактики ЧС с начала года

Нарушение правил эксплуатации печного отопления и его неисправность являются одними из самых распространенных причин пожаров в жилом секторе. В 2022 году в Алтайском крае таких происшествий зарегистрировано 1170, за январь текущего года уже 146. Всего с начала года в регионе произошло 514 пожаров. В половине случаев огонь повредил здания и строения жилого сектора.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Помоги, сестричка!

15

15 февраля Россия и весь мир отмечают день операционной медицинской сестры.

Эта профессия существует уже более 130 лет — она появилась в 1891 году. Но Европейской ассоциацией операционных медсестер праздник был одобрен только в 2009 году.

Этих специалистов можно назвать связующим звеном между хирургами и всем процессом деятельности операционного блока. Медсестры оказывают помощь врачу на всех этапах хирургического лечения.

Работа с новым оборудованием и инструментарием накладывает дополнительные требования к их функциям по сравнению с XIX и даже XX веком.

События на Украине

Об основных событиях 355-го дня специальной военной операции России.

По данным Минобороны РФ, на основных направлениях было уничтожено свыше 260 украинских военных. ВС РФ нанесли поражение скоплениям живой силы украинских боевиков в районе Угледа и Пречистовки.

Кадыров считает, что до конца года все поставленные задачи в рамках СВО полностью выполнят. Песков заявил, что данных о вероятности второй волны частичной мобилизации нет.

Генсек НАТО Столтенберг считает, что необходимо быстрее направлять Киеву технику и боеприпасы.

Дания передала Киеву все свои САУ Caesars. Премьер-министр Польши пообещал поставить Украине дополнительно 74 танка.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер восточный, 2-7 м/с. Преимущественно без осадков. В утренние часы изморозь, туман.	
-9° -14°		-9° -11°
день	ночь	16 февраля
		Ветер северо-восточный 2-7 м/с, днем порывы до 12 м/с. Преимущественно без осадков, по югу небольшой снег. В северных районах в ночные и утренние часы изморозь.
-8° -13°	-18° -23°	
день	ночь	17 февраля
		Ветер северный, 2-7 м/с. Преимущественно без осадков. Местами изморозь, туман.
-8° -13°	-25° -30°	
день	ночь	
-8° -13°		

ПАНОРАМА

Ставку сохранили

Совет директоров Центробанка 10 февраля принял решение сохранить ключевую ставку на уровне 7,5% годовых.

Эта ставка, по которой ЦБ выдает ссуды кредитным организациям и тем самым определяет стоимость заемных средств в стране.

Свое решение мегарегулятор обосновал тем, что текущие темпы прироста цен возрастают за счет подорожания плодородной продукции и произошедшего в конце 2022 года ослабления курса рубля.

«Инфляционные ожидания населения и бизнеса снизились, но сохраняются на повышенном уровне», – прокомментировали в ЦБ. – Динамика экономической активности складывается лучше октябрьского прогноза Банка России. Хотя население по-прежнему проявляет осторожность в потребительском поведении, появляются признаки восстановления потребительской активности».

Между тем ускорение исполнения бюджетных расходов, ухудшение условий внешней торговли и состояние рынка труда усиливают риски увеличения инфляции.

По прогнозу Банка России, с учетом проводимой им денежно-кредитной политики годовая инфляция составит 5–7% в 2023 году и вернется к 4% в 2024-м.

Огурцы подорожали

С середины января огурцы в Алтайском крае подорожали в полтора раза.

Если 16 января зеленцы в среднем стоили 170 рублей, то сегодня – 254 рубля за килограмм. Дороже всех эти овощи продают в Рубцовске – по 285 рублей. И это не сезонный фактор. В феврале 2022 года огурцы стоили те же 170 рублей.

Интересно, что они стали недоступны для жителей всей страны. И в некоторых городах цена перевалила за 1000 рублей, хотя в соседней Новосибирской области журналисты Business FM нашли огурцы за 200 рублей.

Эксперты объясняют подорожание этого овоща в европейской части страны нарушением поставок из Европы и невозможностью местных тепличных комплексов дать адекватную цену из-за роста затрат на электроэнергию, удобрения, зарплату и другие составляющие себестоимости.

По прогнозам, уже в марте огурцы в Алтайском крае должны подешеветь, так как созреет новый урожай в барнаульских теплицах.

Бюджет вырос

По информации регионального Минфина, в краевой бюджет за первый месяц этого года поступило на 34% больше средств, чем в соответствующий период прошлого года.

Из почти 11,5 млрд рублей общего дохода объем средств, собранных с территории края, превысил 4,1 млрд рублей, или на 2% меньше к прошлогоднему январю.

Расходы составили 10 887 млн рублей, или на 17% больше по отношению к соответствующему периоду прошлого года.

В полном объеме профинансированы зарплата бюджетников, социальные выплаты населению и расходы на оплату коммунальных услуг, межбюджетные трансферты муниципальным образованиям. В то же время затраты на национальную оборону покрыты уже на четверть от годового плана, а на экономику только на 5%.

Евгений ШУМИЛОВ

С 1 марта 2023 года в стране начнется запуск федеральной государственной информационной системы «Зерно».

Вслед за сельхозпроизводителями к ней подключатся все элеваторы, мельницы, крупорушки и прочие переработчики. Между тем у них возникает масса вопросов к работе сервиса.

ДЛЯ ПЕРЕРАБОТЧИКОВ

Чтобы их исключить, ответственные за внедрение ФГИС «Зерно» специалисты успешно проводят обучающие семинары с бухгалтерами и учетчиками перерабатывающих предприятий. На одном из них удалось побывать и нам.

– Уже сейчас вы должны учиться в ней работать, а для этого надо зайти на тестовый сервер системы и попрактиковаться. А если вы не будете пробовать, то дальше вам будет только хуже, – посоветовал ведущий семинара Алтайского филиала Центра оценки качества зерна (ЦОКЗ) Тарас Загребельный, – потому что для переработчиков программа еще более интуитивная, чем для производителей зерна. Сколько вы за день переработаете, столько и должны внести в систему, подтверждая операцию электронной цифровой подписью.

БОНУСЫ

Начиная с 1 июля 2022 года, когда система вступила в работу для аграриев, и по сегодняшнее время в ней зарегистрировалось 3485 субъектов предпринимательства из Алтайского края,



На мельнице «Алтайскзернопродукта» все технологические потоки были видны на экране компьютера.

причем половина из них уже оформляла сопроводительные документы на зерно (СДИЗ). В результате ФГИС посчитала, что в крае было получено около 7,4 млн тонн зерна. По этому показателю регион занял в стране пятое место.

Вот такая получается оперативная аналитика, хотя она и до внедрения ФГИС велась органами статистики, таможни и Россельхознадзора. Теперь же система позволяет проследить путь зерна и продуктов его переработки, как говорится, от поля до моря. Правда, после критики в адрес разработчиков ФГИС со стороны пользователей учет от поля отменен. За урожай государство начинает наблюдать, как только он попал в крестьянские амбары. И за это спасибо.

Еще один бонус касается расширения списка культур бесплатного государственного мониторинга. Если в 2022-м в его рамках ЦОКЗ безвозмездно

анализировал качество гречихи, ржи, сои, кукурузы и риса, то в этом году в этот список добавляется пшеница, ячмень, овес, просо, тритикале, подсолнечник, рапс и горох. Однако параметры безопасности, без которых не продать зерно на экспорт, придется исследовать за деньги.

КАК ЭТО РАБОТАЕТ

Для того чтобы сельхозпроизводителям вести государственный мониторинг в программе ФГИС «Зерно», нужно зайти в личный кабинет.

– Вы нажимаете кнопку «Добавить» и вносите место формирования партии зерна, то есть там, где оно лежит, и вид сельскохозяйственной культуры, – рассказывал Тарас Загребельный, – Вам не обязательно вносить место с точностью до села, как было в прошлом году, достаточно указать край и рай-

он. После вы вносите площадь земельного участка, с которого снят урожай, указываете право собственности на землю, массу собранного неподработанного зерна... Здесь позволите оставаться, чтобы не загружать читателя лишними подробностями. Поверьте, их еще много.

НЕУДОБСТВА

Но в несколько раз больше придется попотеть переработчикам. Например, если у вас зерно лежит на одном складе, а вы его по своей территории перемещаете для помола, то надо сделать СДИЗ на приемку-отгрузку и указать, куда вы перевезли вашу продукцию, предупредил Тарас Загребельный, заметив, что не понимает, зачем придумано это правило.

При отгрузке партии зерна продавец должен погасить СДИЗ в течение 24 часов. То есть если товар ушел в пятницу, то

бухгалтеру придется идти на работу в субботу. Не очень удобно.

Иногда сельские переработчики отправляют свою продукцию до Барнаула автотранспортом, а затем перегружают в вагоны и дальше везут к морю. Однако не всегда заранее известен номер вагонов и контейнеров. Это тоже вызывает трудности, так как на каждом этапе транспортировки придется оформлять СДИЗ.

ЛИШНИЕ ЗАТРАТЫ

У некоторых мукомолов и крупяников возрастают затраты на проведение анализов.

– Сейчас мы готовим партию, анализируем ее на показатели безопасности, и полгода вы нас не трогаете, только на органолептику сдаем пробы. А с марта на каждые 2 тысячи тонн надо делать полный анализ и платить по 27 тысяч рублей, чтобы оформить СДИЗ? – поинтересовался представитель одной из зерноперерабатывающих компаний.

– Скорее всего, так и будет, – подтвердил Тарас Загребельный.

– Вы обяжали фермеров делать декларации на безопасность, почему мы не можем ими воспользоваться и не делать свою на эту партию? – не унимался переработчик.

– А вдруг у вас в зерне при хранении появятся насекомые, которые зашевелят вашу партию? – предположила директор Алтайского филиала

ЦОКЗ Мария Шостак. – Вы же экспортёры, а значит, несете ответственность за безопасность перед покупателями. Если страну «закроют» из-за вас, кто будет отвечать? Россельхознадзор?

Начальник отдела семенного контроля и надзора за качеством зерна Управления Россельхознадзора по Алтайскому краю Владимир Овсянников считает, что система ничего не изменила с точки зрения технического и правового регулирования, она просто наладила учет.

Он посоветовал всем заинтересованным лицам изучить на сайте Россельхознадзора нормативно-правовые акты, которые регулируют ФГИС «Зерно» и порядок внесения в нее сведений, ведь за нарушение требований при оформлении СДИЗ предусмотрены штрафные санкции для юридических лиц до 300 тыс. рублей.

Бухгалтеры предприятий сельхозпроизводства и переработки не в восторге от нововведений. Теперь на них легла дополнительная работа, часто неоплачиваемая. А у некоторых предприятий ее стало настолько больше, что приходится нанимать дополнительных сотрудников. Многие из них говорят, что система еще сырая с технической точки зрения.

Впрочем, ФГИС еще дорабатывается, и если у вас есть предложения, то пишите в техподдержку, советуем в Центре агроаналитики.

Евгений ШУМИЛОВ
(фото автора)

МНЕНИЕ

– Пока у меня очень много вопросов к системе, которые требуют разъяснения, – говорит управляющий мельницей ООО «Брюкке» Александр Сизинцов. – Например, я пытаюсь понять, придется ли теперь каждую партию муки сдавать на показатели безопасности и платить за это круглую сумму?

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Стирающая стереотипы

Многолетняя мама из Барнаула Ульяна Салеева с нуля создала бизнес по производству бытовой химии, и уже через полгода ее продукция заинтересовала крупные торговые сети. Сейчас девушка расширяет линейку выпускаемых товаров и подумывает о приобретении нового оборудования.

ПЕРВЫЙ ОПЫТ

До недавних пор жительница Барнаула Ульяна Салеева даже не задумывалась о предпринимательстве. Она хранила семейный очаг, воспитывала троих детей, искала работу, которую смогла бы совмещать с домашними хлопотами. Наша героиня вспоминает, что, как и любой хозяйке, ей нравилось ходить по магазинам, закупать средства для дома. Она признается, что всегда с особым вниманием относилась к бытовой химии: обращала внимание на этикетку, изучала, что обещает производитель, какие ингредиенты входят в состав.

Прошлой весной девушка заметила, что прилавки резко начали пустеть, сокращался ассортимент и даже у известных брендов падало качество продукции. В европейской части страны эта проблема ощущалась не так остро, потому что там созданы производства, которые давно и стабильно работают. В Алтайском крае, казалось, предложение альтернативу ряду ушедших компаний было некому.

Тогда у Ульяны появилась идея самой заняться производством бытовой химии. Многолетняя мама поняла, что лучшего момента для открытия своего дела уже не будет. Опыта в бизнесе не было, но рискнуть стоило.

– Было страшно, скрывать не буду, – вспоминает предпринимательница. – Мы замкнулись на производство, причем довольно серьезное. Первым делом я составила бизнес-план и отнесла его в управление по социальной защите. Очень благодарна, что там не покрутили пальцем у виска, а, наоборот, поддержали идею. Сделать первые шаги помог социальный контракт. Получить его было не так сложно, учитывая, что у нас многодетная семья. Без такой осязаемой поддержки своих возможностей для открытия производства не хватало бы.

В прошлом году сумму, выделяемую по соцконтракту, увеличили до 350 ты-



Предпринимательница Ульяна Салеева сумела сделать свое предприятие успешным.

«СДЕЛАТЬ ПЕРВЫЕ ШАГИ ПОМОГ СОЦИАЛЬНЫЙ КОНТРАКТ. ПОЛУЧИТЬ ЕГО БЫЛО НЕ ТАК СЛОЖНО, УЧИТЫВАЯ, ЧТО У НАС МНОГОДЕТНАЯ СЕМЬЯ. БЕЗ ТАКОЙ ОЩУТИМОЙ ПОДДЕРЖКИ СВОИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ДЛЯ ОТКРЫТИЯ ПРОИЗВОДСТВА НЕ ХВАТИЛО БЫ».

ся рублей. На эти деньги Ульяна приобрела оборудование и закупила сырье. Для создания производственного цеха арендовала помещение, а с установкой оборудования помог муж Владимир. Он по образованию инженер, поэтому все лично собрал и настроил сам.

ВАРИТЬ НА СОВЕСТЬ

Главной целью бизнес-леди стало производство продукции высокого качества. Потому что хорошей бытовой химии в магазинах не хватало, при этом товары низкого качества никуда не делись. Для разработки рецептуры она нашла профессионального технолога.

– Хотели покупать сырье из Германии, но из-за сложностей с поставками мы решили развернуться в сторону Турции и Китая, – рассказывает Салеева. – Я оформила ИП еще в апреле прошлого года, и почти полгода ушло на подготовку: подбор рецептуры, наладку оборудования, поиск работников на линию. Немало времени потребовалось, чтобы получить лицензию. И только в декабре была выпущена наша первая партия кондиционера для белья.

Реализовывать эту продукцию они решили через алтайские и новосибирские торговые сети. Забирает ее и в розничные магазины, на интернет-площадки.

– Работать с оптовыми закупщиками нам гораздо проще, – рассуждает предпринимательница. – В первую очередь из-за логистики. Если посчитать, то для доставки небольших партий требуется транспорт, водитель. Плюс расходы на бензин и запчасти. Все это влечет увеличение себестоимости, чего мы не хотим.

Свою продукцию Ульяна разрабатывает поэтапно. После проработки рецептуры около двух месяцев уходит на проверки и сертификацию. Так было и с кондиционером, и с гелем для стирки, который начали выпускать на прошлой неделе. Девушка отмечает, что на порошки и гели сегодня высокий спрос, поэтому первые партии нового товара уже забронированы торговыми сетями.

Сейчас бизнес-леди планирует увеличивать охват клиентов и собирается расширять линейку бренда. Пока она выпускает только гель и кондиционер,

но уже подумывает над производством средств для мытья посуды и жидкого мыла.

ОТЛИЧНАЯ КОМАНДА

Теперь Ульяна улыбается, вспоминая, как знакомые не верили, что она способна заниматься бизнесом. Но, по ее мнению, у них с супругом сложилась отличная команда. Владимир очень скрупулезный, ценит порядок, именно такие качества нужны для налажки производства. А сама девушка целеустремленная, любит общаться с людьми, поэтому за поиск бизнес-партнеров отвечает она.

– Когда я в первый раз проходила обучение в центре «Мой бизнес», и наставники, и коллеги смотрели на меня с недоверием: «Что это за барышня пришла, не похожа она на предпринимателя». Но уже через три месяца я стерла этот стереотип и на другие курсы я пришла с подарками, которые сварили на моем небольшом предприятии. Знакомые и близкие по сей день не перестают удивляться, что у нас все-таки получилось, – улыбается предпринимательница.

Но больше всего ее радует реакция покупателей. Бизнес-леди уже приходится слушать и читать положительные отзывы, хотя на рынке она совсем недавно. Люди довольны качеством и желают дальнейшего развития ИП. «Да чего уж, мы и сами теперь стираем только с нашим кондиционером. И я уверена, что это только начало. Обязательно удивлю и порадую людей еще много раз», – уверена Ульяна Салеева.

Влад ГЕРАСИМОВ

ЯЗЫКОМ ЦИФР

Ценовые ожидания бизнеса*



«АП»-ИНФО

Золота намыли меньше

«Раньше на Алтае процветала золотодобыча. А как сегодня чувствует себя эта отрасль у нас?»

Эльвира Успек, г. Барнаул.

Отвечает Вячеслав Химочка, министр промышленности и энергетики Алтайского края: – К ведущим предприятиям отрасли в Алтайском крае относятся артель старателей «Поиск», «Золото Куры», Змеиногорская баритомоющая фабрика. Также добычу драгоценного металла ведет акционерное общество «Сибирь-Полиметалл».

Золота, находящегося внутри твердых пород в виде сростков с другими минералами, или так называемого коренного, в 2022 году добыли свыше 740 кг, что составляет по сравнению с 2021-м 89%. В 2023 году рассчитываем получить его на том же уровне.

Ежегодное количество россыпного золота, по оценочным данным Департамента по недропользованию по СФО, составляет от 40 до 80 кг.

В планах предприятий отрасли продолжить добычу на действующих месторождениях, переходя на более глубокие горизонты. Ожидается также ввод новых участков недр. Так, артель старателей «Поиск» в 2021 году выиграла аукцион на право пользования недрами с целью геологического изучения, разведки и добычи рудного золота в Курьинском районе. Лицензия предоставлена предприятию на 25 лет.

Кроме этого, возможно дальнейшее освоение техногенного месторождения хвостохранилища Змеиногорской золотозвлекательной фабрики. Участок расположен на северо-западной окраине Змеиногорска.

Подготовил Николай ПОСТЫШЕВ

АКТУАЛЬНО

Контракт на спорт



Реклама «АП», ул. Королёнок, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

В Рубцовске новый тренд: горожане стали заключать социальные контракты на ведение бизнеса в спортивной сфере. Они открывают и оснащают спортивные клубы.

Звон клинков

Фехтовальный клуб «Звёздные клинки» – настоящий подарок для ребятшек школьного возраста. В отдалённом микрорайоне Южном мест для проведения детского досуга практически нет. А это появилось исключительно благодаря социальному контракту, который органы соцзащиты заключили с Артёмом Высоцким.

Артём девять лет занимался фехтованием, участвовал в соревнованиях. Интерес к холодному оружию привел его в этот вид спорта, а на дальнейшее развитие вдохновил хороший тренер. Вот он и решил продолжить это дело уже в качестве наставника.

В Рубцовске есть два подобных клуба, это третий. Чтобы оснастить его, банально не хватало средств. Узнав о соцконтракте, молодой человек обратился в управление социальной защиты, представил бизнес-план и получил поддержку без малого 300 тыс. рублей. На эти средства приобрел по числу занимающихся по 12 сабель, курток, масок, перчаток, электрооборудование для фиксации уловов.

У тренера много планов. Он намерен сделать перепланировку, чтобы стало больше полезного пространства, стремя дорожками, а не одной, как сейчас.

Клуб посещают школьники 12–14 лет. Некоторые приезжают с другого конца города. Группа набрана два месяца назад. Это первые воспитанники Артёма. Через полгода выставят их на первые пробные соревнования. А вообще рубцовчане уже заявляют о себе в данном виде спорта на уровне Алтайского края и Сибири, планируют выезжать на всероссийские турниры.

Пошли в «Атаку»

Тренер и руководитель военного спортивного клуба «Атака» Виталий Мезенин на средства социального контракта в размере 299 тыс. рублей приобрел татами, защитные шлемы, мешки, груши, инвентарь для скалолазания, винтовки, страйкбольные пистолеты, установил видеоканалы.



Артём Высоцкий со своими первыми воспитанниками.



Виталий Мезенин.



Юные рубцовчане осваивают фехтование.

– Без помощи социального контракта все это оборудование было бы сложно приобрести, не такой уж большой доход у тренера, – говорит Виталий. – Ну а собственное материальное положение позволило улучшить привлечение большего числа участников. Больше возможностей у клуба – детям интереснее его посещать.

Этой деятельностью Виталий занимается около трех лет, а клуб открыл два года назад. Его привлекает работа с детьми, их физическое развитие, патриотическое воспитание. «Атаку» ведет по двум направлениям: смешанных единоборств и по программе центра патриотического воспитания «Витязь», куда входят огневая подготовка, высотная, самооборона. Клуб посещают дети от семи лет и взрослые рубцовчане.

Есть даже несколько девочек. Сейчас занимаются около 40 человек. 26 февраля воспитанники отправятся в Барнаул на мемориальный турнир по смешанным единоборствам. Летом выезжают на военно-спортивные сборы. Также в городе устраиваются товарищеские встречи.

Виталий Мезенин стремится к тому, чтобы клуб был современным по оснащению. В планах развития – открытие такого же зала в северной части города.

Жми сильнее!

Сергей Дубцов – известный в Рубцовске спортсмен: тренер по пауэрлифтингу и фитнесу, мастер спорта по пяти дисциплинам, еще столько же международного класса, КМС по

шести дисциплинам. Поставил несколько рекордов Алтайского края. А еще он ведет предпринимательскую деятельность: арендовал спортивный зал, оснастил его и сегодня отбоя нет от желающих поддержать себя в отличной физической форме.

Тренажеров поначалу было мало. А те, которые особенно востребованы, не было вообще. Проблему решил с помощью социального контракта. Ему оказали материальную помощь на 347 тыс. рублей. В итоге появились новые тренажеры, дополнительные гантели, коврики.

– Социальный контракт очень помог, – утверждает Сергей. – Не всегда были деньги, чтобы вовремя оплатить аренду. А благодаря новому тренерскому посетителю стало больше на треть, на столько же увеличились и доходы.

350 тыс. РУБЛЕЙ СОСТАВЛЯЕТ МАКСИМАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА ПО СОЦИАЛЬНОМУ КОНТРАКТУ ПО НАПРАВЛЕНИЮ «ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ»

Признается, что, когда составлял бизнес-план, побоялся: для него такой опыт был впервые. Но все получилось. Теперь суверенностью готов сказать всем, что бояться не стоит, надо пробовать. Ничего сложного в этом нет. Главное, правильно преподнести свой проект, говорить от души, а не по бумажке.

На Черемушках очень нужен был такой зал. Микрорайон огромный, а спортзалов крайне мало. Теперь есть: хороший, современный, оснащенный. В дальнейшем оборудование будет дополняться.

Деньги – в дело

В Управлении социальной защиты населения по Рубцовску и Рубцовскому району считают тенденцию очень позитивной. Хорошо, когда люди стремятся развивать свое дело, и вдвойне приятно оказывать поддержку социальному бизнесу.

– Социальный контракт по направлению «осуществление предпринимательской деятельности» заключается на срок от трех до 12 месяцев, – поясняет начальник управления Марина Ершнина. – Размер единовременной выплаты составляет до 350 тыс. рублей и рассматривается индивидуально в каждом конкретном случае в зависимости от сметы затрат.

После заключения социального контракта заявитель обязательно должен зарегистрироваться как индивидуальный предприниматель или налогоплательщик налога на профессиональный доход. Так, все три наших героя зарегистрированы в качестве самозанятых.

Всего в 2022 году по данному направлению в Рубцовске заключено 90 социальных контрактов.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ
(фото автора)

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Заморозила и оскорбила

В Новосибирске по решению суда заключена под стражу на два месяца 61-летняя жительница города по делу о жестоком обращении с животными.

Пенсионерка содержала несколько десятков собак в холодном парнике, часть питомцев погибла в мучениях. При задержании у женщины изъяли 29 животных. Фигуринка ненатурально оскорбила и бросала на полицейских с кулаками, за что ее также обвинили в насилии и оскорблении представителей власти.

Памятник прокурору

В Кемерово установят два новых памятника.

Один из них появится в сквере Квартала юстиции. Это будет памятник известному государственному деятелю, внесшему огромный вклад в развитие Сибири, основателю российской юридической науки Михаилу Сперанскому, именем которого и будет назван сквер и дом-музей юстиции. Второй памятник – первому прокурору государства Российского Павлу Ягужинскому – появится рядом с новым зданием областной прокуратуры. На днях был заложен первый камень в его основание.

Чей дом тайга?

В национальном парке «Красноярские Столбы» вновь замечены «воинствующие глухари».

Находясь под охраной, глухари перестали бояться людей. Напротив, они стремятся изгнать со своей территории непрошенных гостей.

– Завидев человека, они не прячутся с глаз долой, как это бывало раньше, а, наоборот, демонстративно смотрят в глаза и смело идут в атаку на нарушителя спокойствия, – рассказали специалисты.

В прошлом году глухари также изгнали посетителей «Красноярских Столбов» с тропинок.

На 10 тысяч меньше

В прошлом году в Казахстан переехали 4,5 тысячи омичей, что в два раза больше по сравнению с 2021 годом. По данным статистиков, с января по ноябрь 2022 года Омскую область покинули 24 062 человека. Приехали сюда жить только 15 995 человек. Таким образом, область подтянула на второе место в Сибири по миграционной убыли населения. Среди всех регионов России она переместилась с седьмого на пятую строчку. По предварительным данным, за год из-за миграционной убыли население региона сократилось на 10 009 человек.

Подготовил Константин СОМОВ

КАК ЖИВЁШЬ, СЕЛО?

«Орлёнок» будет не узнать

(Начало на 1 стр.)

Благодаря участию в проекте на территории каждого из сел построено от двух до четырех новых объектов. И люди уверены в том, что все их инициативы будут реализованы.

НОВЫЕ СТЕЛЫ

В Залесовском районе победителями признаны 17 проектов. По словам главы района Александра Пластева, впервые в этом году такая большая сумма поддержки 1,5 млн рублей была выделена районам, предложившим заявки для межпоселенческих проектов. Используя краевые и собственные средства бюджета, в Залесовском районе установят стелы на границах с районами. Проект обойдется в 3 млн рублей. В прошлом году реализован другой межпоселенческий проект: построена лыжная трасса с освещением.

В этом году в Залесово на площади им. Ленина сделают уличную сцену, в сельском парке – детскую площадку. Участие в проекте решит важные проблемы не только в райцентре, но и в других селах. Поддержаны заявки по ремонту водопроводов и дорог, по благоустройству кладбищ, по строительству детской и спортивной площадок.

– Всего из населенных пунктов подано 20 заявок. В этот раз не прошли с проектами крупные села, такие как Пещерка, Думчево, Черёмушкино. Главным критерием проекта – участие населения в собрании по отбору заявок. В этих населенных пунктах заявка была небольшая. На следующий год постараемся все исправить. У нас есть пример 2020 года, когда мы подавали 22 заявки и все получили финансирование, – рассказал глава района.

Нестандартную инициативу воплотят в селе Смоленском одноименного района. Там построят музейный павильон под открытым небом.



В Залесово провели реконструкцию хонейной норобки.

– Рядом с краеведческим музеем мы хотим построить уличную сцену и выставочные стелы. В музее места не так много, а в павильоне мы сможем выставлять различные экспонаты, проводить выставки. Кроме того, в районном центре ежегодно проходит Соболевские чтения, к нам приезжает много гостей со всего края. Проводить подобные мероприятия в перспективе можно будет на открытом воздухе. В перспективе хотим войти в одну из краевых программ, чтобы отремонтировать краеведческий музей. Он находится в бывшем кулическом особняке, пока хватает денег только на текущий ремонт, – пояснила глава Смоленского района Людмила Моисеева.

Всего в этом году в рамках проекта в районе реализуют восемь инициатив. В селах реставрируют памятники воинам Великой Отечественной войны, отремонтируют Дом культуры, заменят теплосети и т. д.

В КРАЕ

Больше всего заявок от жителей края поступило на строительство

дорог и детских площадок. Также они просили отремонтировать Мемориал Славы, благоустроить места отдыха. Выросло количество предложений, связанных с проектами общерайонного значения. Всего в 2023 году будет реализовано 16 таких инициатив, что в четыре раза превышает уровень прошлого года. Так, в Панкрусинском районе планируют построить новый спальный корпус в детском оздоровительном лагере, а в Каменском районе отремонтировать уже существующий. Жители шести муниципальных районов проголосовали за обустройство игровых и спортивных площадок на территории детских лагерей. Современные стелы на въездах будут установлены в пяти муниципалитетах Алтайского края. Еще в двух районах будут реализованы проекты по благоустройству мест отдыха, а в Быстринском районе отремонтируют пожарную часть.

В целом преобразится и улучшится жизнь почти полумиллиона жителей Алтайского края.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

Извещение

о проведении общих собраний собственников земельных долей

Инициатор проведения общих собраний: ООО «Восход». Место проведения: Алтайский край, Змеиногорский район, с. Карамышево, ул. Молодежная, д. 14 (контора ООО «Восход»).

Общее собрание собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 22:14:060302:613 состоится 27.03.2023 в 09.00.

Общее собрание собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 22:14:060302:614 состоится 27.03.2023 в 10.00.

Общее собрание собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 22:14:060302:615 состоится 27.03.2023 в 11.00.

Общее собрание собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 22:14:060302:616 состоится 27.03.2023 в 12.00.

Общее собрание собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 22:14:060302:617 состоится 27.03.2023 в 13.00.

Общее собрание собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 22:14:060302:619 состоится 27.03.2023 в 14.00.

Общее собрание собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 22:14:060302:621 состоится 27.03.2023 в 15.00.

Общее собрание собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 22:14:060302:624 состоится 27.03.2023 в 16.00.

Общее собрание собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 22:14:060302:625 состоится 28.03.2023 в 09.00.

Общее собрание собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 22:14:060302:626 состоится 28.03.2023 в 10.00.

Общее собрание собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 22:14:060302:627 состоится 28.03.2023 в 11.00.

Общее собрание собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 22:14:060202:252 состоится 28.03.2023 в 12.00.

Общее собрание собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 22:14:060104:1232 состоится 28.03.2023 в 13.00.

Общее собрание собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 22:14:060104:1233 состоится 28.03.2023 в 14.00.

Общее собрание собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 22:14:060104:1238 состоится 28.03.2023 в 15.00.

Повестка общих собраний собственников земельных долей, которые будут проводиться 27 и 28 марта 2023 года:

1. Выборы председателя и секретаря собрания.

2. Изменение условий договора аренды земельного участка.

3. Заключение дополнительного соглашения к договору аренды земельного участка.

4. Выборы лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности действовать без доверенности и заключать дополнительное соглашение к договору аренды земельного участка.

На общем собрании при себе иметь паспорт. По вопросам, вынесенным на обсуждение общих собраний, которые будут проводиться 27 и 28 марта 2023 г., можно ознакомиться с 27.02.2023 по 20.03.2023 в рабочие дни с 9 до 17 часов по адресу: Алтайский край, Змеиногорский район, с. Карамышево, ул. Молодежная, д. 14 (контора ООО «Восход»).

Извещение

о согласовании проектов межевания земельных участков

Заказчик: Лукаева Инга Владимировна, адрес: Алтайский край, Завьяловский район, с. Овечкино, ул. Стенная, д. 25, тел. 8-929-394-1271. Исходный земельный участок с кадастровым номером 22:11:020002:25, расположенный: Алтайский край, Завьяловский район, в границах земельного округа Овечкинский сельсовет.

Заказчик: муниципальное образование Нижнечуманский сельсовет Баевского района Алтайского края, адрес: Алтайский край, Баевский район, с. Нижнечуманка, ул. Кулундинская, д. 38, тел. 8 (385-85) 23-3-43. Исходный земельный участок с кадастровым номером 22:03:010501:1180, расположенный: Алтайский край, Баевский район, с. Нижнечуманка, на территории Нижнечуманского сельсовета.

Заказчик: Копылова Светлана Альбертовна, адрес: Алтайский край, Романовский район, пос. Рассвет, ул. Школьная, д. 1, кв. 2, тел. 8-901-642-1424. Исходный земельный участок с кадастровым номером 22:38:020501:19, расположенный: Алтайский край, Романовский район, п. Рассвет, в границах земельного округа администрации Рассветовского сельсовета, участки 13, 43, 44. Кадастровый инженер, подготовивший проекты: Кравченко А.А., аттестат № 22-11-95, адрес: 658640, Алтайский край, Романовский район, с. Романово, ул. Стартаковская, д. 46, кв. 2, e-mail: kraschenko.a.a.20@mail.ru, тел. 8-923-162-8244. Ознакомиться с проектами межевания можно по адресу: 658640, Алтайский край, Романовский район, с. Романово, ул. Советская, д. 69. Обоснованные возражения направлять по адресу: 658640, Алтайский край, Романовский район, с. Романово, ул. Советская, д. 69, кадастровому инженеру Кравченко А.А., и в орган регистрации прав по месту расположения земельного участка в течение 30 дней с момента опубликования извещения.

Извещение

о согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого из земельного участка с кадастровым номером 22:34:011001:1, расположенного: Алтайский край, Смоленский район, п. Кировский, ул. Солнечная, д. 5-1, томпазоб@mail.ru, тел. 8-960-944-0643, в отношении земельного участка с кадастровым номером 22:41:020301:489, расположенного: Алтайский край, Смоленский район, на землях ЗАО «Буревестник», выполняются кадастровые работы в связи с образованием земельного участка путем выдела в счет долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земельного участка с кадастровым номером 22:41:020301:489.

Заказчиком кадастровых работ является Makeev Viktor Gavrilovich, проживающий: Алтайский край, Смоленский район, с. Ануиское, ул. Западная, д. 19а.

Ознакомиться с проектом межевания земельного участка и представить возражения можно в течение 30 дней с момента публикации по адресу: 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Соболева, д. 11.

Сообщение

Общее отчетное собрание членов СНТ «Алтайстрой» состоится 5 марта 2023 года в 10.00 по адресу: г. Барнаул, ул. Мало-Тобольская, д. 19, актовый зал, 3-й этаж. Центр «Мой Бизнес». Явка всех членов товарищества обязательна. Правление.

Извещение

о согласовании проекта межевания земельного участка

Кадастровый инженер Романович Евгений Анатольевичем, Алтайский край, Смоленский район, п. Кировский, ул. Солнечная, д. 5-1, томпазоб@mail.ru, тел. 8-960-944-0643, в отношении земельного участка с кадастровым номером 22:41:020301:489, расположенного: Алтайский край, Смоленский район, на землях ЗАО «Буревестник», выполняются кадастровые работы в связи с образованием земельного участка путем выдела в счет долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земельного участка с кадастровым номером 22:41:020301:489.

Заказчиком кадастровых работ является Makeev Viktor Gavrilovich, проживающий: Алтайский край, Смоленский район, с. Ануиское, ул. Западная, д. 19а.

Ознакомиться с проектом межевания земельного участка и представить возражения можно в течение 30 дней с момента публикации по адресу: 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Соболева, д. 11.

Извещение

о согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчик – Баранов Дмитрий Николаевич, 659596, РФ, Алтайский край, Усть-Пристанский район, с. Краснодарское, ул. 50 лет Алтая, д. 11.

Кадастровый инженер – Севостьянов А.М., 659580, Алтайский край, Усть-Пристанский район, с. Усть-Чарышская Пристань, ул. Пушкина, д. 21, e-mail: sevost_aleksandr@mail.ru, тел. 8-905-082-2340, квалификационный аттестат № 22-12-67.

Кадастровый номер исходного земельного участка 22:55:060203:83, местоположение установлено: 11 800 м на юго-запад от ориентира – здание сельсовета; адрес ориентира: РФ, Алтайский край, Усть-Пристанский район, с. Краснодарское, ул. Новая, д. 22-2.

Ознакомиться с проектом межевания земельного участка можно в рабочее время в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Алтайский край, Усть-Пристанский район, с. Усть-Чарышская Пристань, ул. Пушкина, д. 21.

Обоснованные возражения следует направлять по адресу: 659580, Алтайский край, Усть-Пристанский район, с. Усть-Чарышская Пристань, ул. Пушкина, д. 21, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ЧАСТНЫХ ЛИЦ, ПУБЛИКУЮТСЯ ПО КУПОНАМ.

Продаю

Дома, квартиры

● В с. Паутово Петропавловского района (98 кв. м, 24 сотки, вода в доме, пластиковые окна, с/у, плодоносящий сад), тел. 8-962-807-6661.

● 3-комн. в центре с. Усть-Чарышская Пристань (74,2 кв. м) или меняю на 1-комнатную квартиру в г. Барнаул. Тел. 8-961-976-3842.

● Домик-студия (огород 15 соток, смородина, вишня, яблоня, ягоды, вода, свет), тел. 8 (385-97) 22-2-55.

Сады, участки

● Земельный участок в Бобровке (13 соток, 450 тыс. руб.), тел. 8-960-939-6270.

● В с/д-е «Прогресс» (5 соток, кирпичный дом, хозяйственный, посадки, емкость для воды, приватизирован), тел. 8-913-226-7190.

Разное

● Кресло-коляску Otto Bock (для взрослых, в отличном состоянии, недорого), тел. 8-903-947-8897.

РАЗНОЕ

● Отдам в добрые руки шенка (девочка, возраст 6 месяцев, трехцветный необычный окрас, стерилизована, характер боевой), тел. 8-913-254-2559 (Валентина).

● Отдам в добрые руки домашних котят (возраст 1,5 месяца, окрас разный, в туалет приучены), тел.: 44-83-09, 8-962-813-9730.

● Отдам в добрые руки молодого коша (очень ласковый, окрас дымчатый, кудрявый, пушистый, ко всему приучен, кастрирован), тел. 8-913-228-5696.

● Отдам в добрые руки щенков (различных возрастов и окраса, возможна доставка), тел. 8-903-992-3885.

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Чай от Семёна

В поддержке бойцов, участвующих в спецоперации, практически с самого ее начала участвуют дети Целинного района. Они пишут письма, рисуют открытки, поддерживая моральный дух солдат. С одной из посылок приключилась удивительная история.

В январе по всем школам района прошла акция «Письмо и посылка солдату» в рамках общенародного движения «З. Своих не бросаем». В конце месяца на сайте целинной средней школы № 1 им. Л.П. Фомичёвой появился отчет: «В течение предыдущей недели ученики с 1 по 11 класс приняли участие в мероприятии, собрали 28 коробок гуманитарной помощи для военнослужащих, участвующих в специальной военной операции на Украине. Спасибо всем за совместную работу!» Посылки были отправлены по месту назначения. Позже выяснилось, что попали они к нашим землякам. Посылка была много. Но особенно в душу бойцам запаала одна – та, что собирала семья Солдатовых.



Семён с сестренкой Гелей.

и он, ученик 1-го «А» класса ЦСШ № 1 им. Л.П. Фомичёвой, и мама с бабушкой. Много чего положили в те посылки: шерстяные носки, сало, «быструю» лапшу, крупу, железную миску и кружку, а Семён, кроме того, еще большой набор трав со своего сада-огорода для чая. Здесь листья смородины и малины, мята, душица, календула и другие травы. Подписали и, собранную с такой любовью, небольшую эту посылочку в числе других доставили по месту назначения.



Та самая посылочка.

хотелось продлить это ощущение, что ты дома, не хотелось с ним расставаться. А командир сказал: «Закончим с победой спецоперацию, вернемся домой живыми, и я обязательно пошлю руку этому парню». Спасибо тебе, Семён, за привет с Родины!

Подготовила **Ксения ТЕВС**,
фото из газеты «Восток Алтай»

КРИМИНАЛ

Ограбил...
языком

В Байске продавец магазина перечислил выручку мошенникам.

Обратившись в полицию, женщина рассказала, что вечером в торговую точку позвонил некий мужчина. Представившись руководителем организации, он спросил, сколько на данный момент денег в кассе. Затем дал указание забрать всю сумму, а это почти 100 тысяч рублей, и оплатить рекламные услуги.

Продавщица дошла до ближайшего банкомата и перевела выручку на счет, продиктованный «директором». Но вот только чуть позже выяснилось, что распоряжений по поводу расчета от настоящих владельцев не поступало. Бийчанка поняла, что стала жертвой аферистов. Возбуждено уголовное дело.

Поножовщина
в подъезде

Житель Новоалтайска предстанет перед судом за то, что смертельно ранил человека, с которым даже не был знаком.

Пронсшествие случилось в лестничной площадке в одном из жилых домов. Нетрезвая пара – мужчина и женщина шли в свою квартиру, а в подъезде встретили незнакомца, который тоже, судя по всему, угодился горячительным. Дама вдруг споткнулась и ударила о стену. Кавалеру, сопровождавшему даму, показалось, что тот намеренно толкнул ее. Выяснение отношений по этому поводу переросло в потасовку, и спутник

Для ума
и для души

(Начало на 1 стр.)

Вообще-то здание было не таким уж старым – всего 25 лет, но скучное строительство в 1990-е оно ощутило ветшалю, годами протекала крыша, а внутри было очень холодно. Ремонт начался весной 2022-го, когда сотрудники детской и взрослой библиотек, соседствующие в одном здании, с бесчисленными связками книжек и всей старой мебелью переехали в помещение зимнего ледового катка. Ведущий библиотекарь Татьяна Тарасенко показывает на телефоне фотографии этой поры: там, где в спорткомплексе хранились коньки, встали книжки. Вот в здании библиотеки демонтировали пол, вот так выглядел неказистый серый фасад, а вот стопки книг во время обратного переезда составлены прямо на лестнице до самого верха.

– Мы, когда переехали сюда после ремонта, носили-носили все это и очень устали, – признается Татьяна Тарасенко. – Написали в соцсетях: придите помогите кто может! И в первый же день откликнулось несколько человек, кто-то час работал, а кто-то целыми днями помогал нам разносить и расставлять книги по местам.

Одной из этих помощниц стала жительница Алейска Ольга Горбачева – бывший врач на заслуженном отдыхе, в знак благодарности приглашенный и гости еще до официального открытия библиотеки. «Я просто энергичный человек, часто бываю в библиотеке, и, когда был призыв помочь, мы откликнулись, – объясняет читательница. – Сейчас здесь, конечно, совсем по-другому. И очень много новой литературы выставили – раньше она, наверное, была в запасниках».

В ИНФОРМАЦИОННОМ ХАОСЕ

Читальный зал на втором этаже назвали «Пространством свободного общения» и поделили на несколько функциональных зон, предусмотрев подиум для проведения камерных мероприятий и рабочие места с доступом в Интернет.

Что касается первого этажа, где все для детей, там тоже ушли от обычных названий: есть «Книжная игровая», «Мир книжных наук» и загадочная «Твоя территория».

Приехавший на торжество директор краевой детской библиотеки им. Н.К. Крупской (научно-методического центра для всех детских библиотек региона) Людмила Санкина говорит:

– Такие преобразования однозначно все меняют, мы и сами после ремонта ощутили приток новых



Самые преданные читатели помогли библиотекарям обустроиться после ремонта.

Что на очереди?

В обновлении нуждается и Дом культуры в Алейске. Нынешний, построенный в 1932 году, по словам Елены Безруковой, имеет признаки аварийности. На его месте предполагается строить новое здание сопоставимой площади чуть более 2 тыс. квадратных метров со зрительным залом на 300 мест (сейчас – 220).

«Выделены деньги на создание проектной документации, которой занимается проектировщик из Барнаула. Уже утверждены поэтажные планы, согласованы эскизные решения фасада, цветные версии, – рассказала Безрукова. – Государственная экспертиза проекта должна быть завершена до конца 2023 года».

читателей. Кто раньше приходил, восторгается, потому что им есть с чем сравнить, они приводят друзей и родителей, чтобы показать, как стало красиво. Я уверена, что сюда тоже хлынет поток детей поучаствовать в многочисленных мероприятиях.

Поддержка библиотеки с обновлением, министр культуры края Елена Безрукова сказала:

– Мне приходится слышать время от времени: «Нужны ли библиотеки? А кто туда ходит? Может, мы скоро все будем читать в Интернете?». С точки зрения стратегии развития нашего общества в библиотеки вкладывать очень важно. Какими хотим видеть наших детей: читающими, думающими, способными к критическому мышлению? Или чтобы они поддавались любому манипуляционному воздействию? Все-таки библиотека собирает не все подряд, а определенную литературу. А ее сотрудники – наши навигаторы по миру книги, они помогут освоиться в мире информационного хаоса, в котором мы все живем. Кроме того, возможность получать услугу качественно и бесплатно тоже важна.

Елена Евгеньевна напомнила, что решение о капремонте было принято в прошлом году во время



поездки губернатора Виктора Томенко в Алейск. Результатом стало включение в краевую адресную инвестиционную программу скрупулезной для библиотеки суммой более 30 млн рублей. А вот средства на полную замену мебели были выделены из муниципального бюджета по решению главы города Ивана Маскаева. Теперь предстоит работа над обновлением книжного фонда и технической модернизацией – поддержку в этом готова оказать краевая библиотека им. В.Я. Шишкова.

Любовь КАРПОВА,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

ПРОИСШЕСТВИЕ

Оказался на высоте

13 февраля в барнаульский Отдел полиции по Ленинскому району поступила информация о пропаже несовершеннолетнего. 15-летний подросток рано утром отправился из дома в школу, но не дошел до нее, и родители забили тревогу.

Чтобы выяснить все обстоятельства, к дому пропавшего отправились правоохранители. Командир отдельного взвода ППС старший лейтенант полиции Павел Матвеевко попросил мать еще раз набрать номер сына. По счастливой случайности мальчик взял трубку и сказал, что находится «на кране около Оби».

Полицейский немедленно отправился на речной вокзал, уведомив о происшествии все спасательные службы. Прибыв на место, сотрудник правоохранительных органов увидел на самом верху башенного крана силуэт подростка.

Поднявшись, Павел Матвеевко нашел замерзшего мальчика, который больше часа сидел на кране и едва говорил от холода. Взяв его на руки, мужчина спустился в кабину машиниста.

Они дождались приезда спасателей, которые надели на мальчика страховку и спустили вниз. К работе были привлечены пять специалистов городского спасательного отряда.

Сейчас жизни и здоровью подростка ничего не угрожает. Мотивы случившегося выясняются. Начальник ГУ МВД России по Алтайскому краю генерал-лейтенант полиции Андрей Подольняк решил поощрить полицейского за самоотверженные действия, сообщила пресс-служба ведомства.

Татьяна ПЕРВОВА

ПРИРОДА И ЛЮДИ

Залетели

На территории Алтайского биосферного заповедника поселилась семья черных дроздов.

Окраска самца почти монотонно-черная, ноги буро-черные, клюв оранжево-желтый, кожистое кольцо вокруг глаза желтое. Зимой глаза несколько темнеет. Самка светлая снизу, особенно на горле и зобу. Встречаются в европейской части страны.

Для заповедника этот вид считается очень редким. Сотрудники заметили необычных гостей еще в

январе. По сей день они продолжают держаться в окрестностях кордона Байгазан вместе с другими зимующими пернатыми.

Как рассказал Алтайский орнитолог Алексей Эбель, черного дрозда можно увидеть и на территории Алтайского края, но в небольшом количестве.

В частности, в черте Барнаула в 2011 году была встречена сам-



ка, а в 2016 году у села Угловского замечены сразу три птицы.

«Для Республики Алтай это тоже далеко не первый случай. Насколько я понимаю, первый для северной части Телецкого озера. В Горно-Алтайске и Майме, а также на другом берегу Катунь –

в Ае – зимой наблюдаются уже лет десять. К слову, в прошедшем сезоне черный дрозд впервые обнаружен на Салаирском кряже на территории нацпарка «Салаир» – это самая восточная из известных точек гнездования», – добавил эксперт.

Дмитрий СЕРДОВ

Лосенок обосновался в маральнике

В мараловодческом хозяйстве «Никольское» Алтайского района появился новый питомец – маленький лосенок.

Охотники сообщили мараловодам, что недалеко от хозяйства бродит и ревет лосенок. Сотрудники решили найти малыша и после загнали его в вольер.

Выяснилось, что это девочка. Ее назвали Милой. Она быстро подружилась с полугодовалыми маральками.

Сегодня лосенок питается овсом и сеном и уже привязался к своим спасителям. Возможно, Милу оставят жить в хозяйстве, где хотят создать мини-зоопарк.

Татьяна ПЕРВОВА

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел рекламы и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 24 864 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 24 538 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 326 экз. Заказ № 5602. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187